Savoir Pe. 1

Entrainement 1
1) Soit f la fonction définie sur R par : f(x) = 4(1 — x)el %,

a. Vérifier que la fonction F définie par F(x) = (2x — 1)e'™2* est une primitive de f sur R.

b. Déterminer la fonction @, primitive de f telle que @ prenne la valeur 1 en x = 0.

2) Soit a et b les fonctions définies sur [1 ;+oo[ par a(t) = (1 +t)Intetb(t) =1+ % +Int.

a. Montrer que a est une primitive de b.

b. En déduire la forme générale de toutes les primitives de b.

Entrainement 2
1) Soit h la fonction définie sur ]0; +-oo[ par : h(x) = 1 + In(2x).
a. Vérifier que la fonction H définie par H(x) = (x — 1) In(2x) + Inx est une primitive de h sur ]0; +oo|.

b. Déterminer la fonction 6, primitive de h sur ]0; +oo[ s’annulanten x = 2.

et 2+et
2) Soit a et 8 les fonctions définies sur [1 ;+oo[ par: = t)=——

) B [1;+00[ p a(t) == B =G5 o2
a. Montrer que a est une primitive de £5.

b. En déduire la forme générale de toutes les primitives de .



Correction Savoir Pe. 1

Corrigé Entrainement 1

1) a. F'(x) =2e7™2* + 2x — 1)(=2e17™2) = (2 —4x + 2)e!™%* = (—4x + 4)e!™2* = 4(1 — x)el™?*
Ona F'(x) = f(x), donc F est bien une primitive de f sur R
b. Ona®(x)=F(x)+k=02x—1)e!™* +k ouk € R eton doitavoir ®(0) =1
donc(0—1e! % +k=1= —e+k=1= k=1+e Donc®(x)=R2x—-1el™ > +1+e

2) a. Onaad(t)=1Int+ (1+t)%=lnt+%+ 1 donca’ =b.
La fonction a est donc bien une primitive de b

b. Les primitives de b donc donc les fonctions de la forme :
FE®)=0+t)Int+k, keR

Corrigé Entrainement 2
, 2 1 x—1 1 x
1) a. H'(x) =In(2x) + (x — 1) X—+-=In@x)+—+-=InC2x)+-=InC2x) +1
On a H'(x) = h(x), donc H est une primitive de h sur ]0; +oo[

b. Ona: 8(x) =H(x)+k=((x—1)In(2x) +Inx+k ouk € R etondoitavoir8(2) =0
2-1)In(2x2)+In2+k=0 < In4+In2+k=0 © In8+k=0 k=-1In8

Donc O(x) =(x—1)In(2x) +Inx—In8

2) on caleul © ef(1+e H)—et(-e™?) et+1+1 2+et
a. Oncalcule: a = = =
(1+e~t)2 (1+e7 D2 (1+eb)2
Donca’ = : «a estbien une primitive de f5.

t
b. Les primitives de 8 donc donc les fonctions de la forme : F,(t) = ﬁ + k, keR



